



СТУДЕНТСКА ИСКРА



ГОДИНА LIV, брой 377, май 2013 г.

ISSN 1314 – 5924

Вестникът е основан на 5 февруари 1958 г.

ПАТРИАРШЕСКА БЛАГОСЛОВИЯ ЗА РУСЕНСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ

Доц. Юлиана Попова

Неделя Сиропустна - 17 март 2013 г., е денят, който ректорът на Русенския университет и екипът от заместник-ректори избраха за среща с Негово Светейшество патриарх Неофит. Посещението, осъществило се по покана на самия предстоятел на Българската православна църква, се състоя в Русенската митрополия в достолепна зала, украсена с ликовете на русенски митрополити, оставили трайна следа в духовния живот на града.

Проф. Христо Белоев се обърна към новия църковен глава с думи на огромно уважение и признателност, отбелязвайки, че в мъдрите духовни послания на своя почитан и обичан Русенски митрополит академичната общност винаги е откривала най-ценното упование за своето развитие като стожер на образованието и радетел за духовното единение.

С типичното си красноречие и вдъхновяваща мъдрост Българският патриарх и Софийски митрополит благослови Русенския университет и всички добри начинания на цялата академична общност. Специална благословия той отправи към студентите с пожелание да имат високи стремежи и заслужени успехи в храма на образованието и науката. Именно те са бъдещето на България, а нашето отечество е и винаги трябва да бъде на първо място в мислите



Скъпи читатели,

Пролетният сезон за Русенския университет е обилен на събития, празници и емоции, а месец май се явява неговата кулминация с провеждането на Русенското изложение. И тази година нашата Алма Матер показва решителност за градивни промени и творческа дейност в името на каузата Русенски университет.

Вестник „Студентска искра“ се обособи като алманах на живота на университета, като око за случващото се и предстоящото. Редакционният екип благодари на всички сътрудници и съмишленици на вестника за тяхната всеотдайност и лоялност.

Очакваме Вашите материали и реклами на електронен адрес:
vestiskra@uni-ruse.bg

Доц. д-р Анелия Манукова
Главен редактор



В БРОЯ

XV РУСЕНСКО ИЗЛОЖЕНИЕ	2
Национални дни на кариерата - 2013	3
Ден на отворените врати	3
Развитие на науката и висшето образование в България	4
Пентън "Иновативни технологии"	4

Център „Иновативни технологии“

Русенският университет и БАН сключиха на 3 април 2013 г. договор за сътрудничество. С този акт двете академични институции официално регламентират дългогодишните си съвместни изследователски дейности в различни области на знанието.

Още в преамбюла на документа двете страни заявяват отговорното си намерение да работят в полза на Р България, която „може и трябва да възстанови авторитета и позициите си в европейското и световното научно и образователно пространство и че това е възможно да стане само с обединените и координираните усилия на научно-изследователските институти и университети“.

Договорът обхваща всички възможни направления на сътрудничество, като извежда специален акцент върху интегрирането на изследователските дейности и образователните практики. В областта на обучението се предвижда дейност по съвместни магистърски програми



с използване на иновационни образователни технологии, включително електронно обучение, съвместно обучение на докторанти, колективно участие в европейските образователни програми.

В научната област ще се разработват общи изследователски проекти, научната продукция ще се представя на национални и международни форуми, ще се предприемат публикационни инициативи. Договорът включва и клауза за създаване на съвместен център „Иновативни технологии“, който ще има координиращи функции

по изследователските и образователните активности. Най-важната му роля обаче е да бъде творчески генератор на иновативни технологии за образование, предприемачество и развойна дейност.

Съществен раздел от договора са клаузите, посветени на обществената активност на партньорите.

Те ще съгласуват становища и действия по повод проекти на закони и правилници в областите от взаимен интерес. Ще работят активно за консолидиране на академичната общност в страната и за издигане на статута и жизнения стандарт на научнопреподавателския състав.

Нов проект в Русенския университет

Русенският университет започва работа по проект „Усъвършенстване на системата за управление на университета за осигуряване на прозрачност и ефективност“. Проектът е на стойност близо 500 000 лв. и е с продължителност 23 месеца (27.01.2013 – 28.12.2014 г.). Изпълнява се по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския социален фонд.

Сред най-важните очаквани резултати са максималното оптимизиране на системата за администриране на процесите, системата за информационно обслужване на учебната дейност чрез създаване на интегрирана електронна информационна структура на всички дейности, системата за събиране и поддържане на актуална база данни за научноизследователската дейност. Друг важен резултат е усъвършенстването на системата за управление на качеството в съответствие с индикаторите в рейтинговата система на висшите училища.

Целеви групи на проекта са академичното, факултетните и катедрните ръководства, служителите и студентите на Русенския университет. Предвижда се създаването на on-line център за анкетиране и анализ на планирани проучвания сред студентите и бизнеса.